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PÅSKE
Av Arne Gjørud

Kvite vidder, spor i snøen 
påskesol om koll og skar.
I frå myr og bratte lende høyrest
song frå mann og kvinne 
der dei går i solfylt far.

Lett på foten, mjuk i kroppen, 
stig dei opp til høgder blå.
Sola kjeler varme kinnet, 
ein vert lett og glad i sinnet
når ein kan til høgder nå.

Påske, - det er meir enn dette 
enn å dra til kvite fjell.
Påske skulle her oss minne
om ein kross der han laut finne
domen, døden som nå fell.

Påskens store triumfunder
som oss alle vart til del.
Jesus somlaut døden smaka 
så vi kunne fritt mottaka
frelse godkjent, til vår vel.

Kjære Jesus, takk for døden,
som du leid i staden vår!
Måtte vi for død og smerte
gjeva deg vårt heile hjarte
inn til deg vi skoda får.

Konfirmasjon i Hedalen
1. juni kl. 1100, inngang
med adgangskort
Årets konfirmantkull i Hedalen
består av hele 12 ungdommer.  Av
sikkerhetsmessige årsaker er det et
tak på 210 personer som er tillatt i
kirken om gangen. 

Hver konfirmant kan ha med seg 16
gjester – konfirmanten vil få med
seg adgangskort som de skal dele ut
til sine gjester, og adgangskortene vil
måtte vises i døra. 

Vi håper på forståelse for at vi, av
hensyn til konfirmantene og deres
familier, må stenge kirken for andre
besøkende denne dagen. 

Salme 199 Å salige stund uten like
Å salige stund uten like,

han lever, han lever ennu!
Han vandrer i seieren rike,

min sjel hvorfor sørger da du?
Han er ikke lenger i graven,
hvor bleknet i døden han lå;
/:jeg levende så ham i haven,

og aldri så skjønn jeg ham så.:/

Foto: Kirkerådet

VED KORSET BLE DØDEN OVERVUNNET.                    
I OPPSTANDELSEN BLE HÅPET FØDT.
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Den norske kyrkja 
i Sør-Aurdal PRESTENS PENN 

Biskop Ole Kristian Bonden

Ja, jeg tror på 
korsets gåte!
Påskeevangeliet er fantastisk. Det er 
utgangspunktet for verdens største 
håpsbevegelse. Det er en fortelling som gir mennesker troen på 
livet og kjærligheten – tross alt. 

«Det leter mange etter nå enten man sverger til gud eller ikke», 
skrev Aftenpostens kommentator Nazneen Khan-Østrem i en 
kronikk rett før påske i fjor. Der minnet hun om påskens gren-
sesprengende budskap i møte med livets og verdens bølgedaler., 
og la til: «Jesus døde tross alt ikke på korset for at nordmenn skal 
ha påskeferie.»

«Jeg er redd for å bli redd» sier Peder (15) i NRK dokumentaren 
«Team Pølsa». Det er flere enn meg som lot seg imponere og 
berøre av de seks ungdommene og deres coach Øystein «Pølsa» 
Pettersen. Seks ungdommer med ulike diagnoser og funksjonsned-
settelser som skal gjennomføre et skirenn under ski-VM i Trond-
heim. Etter første episode begynte jeg bare å gråte, fordi jeg ble så 
overvelda av den virkeligheten som skylder over meg der jeg sitter 
i godstolen. De lever med uhelbredelige diagnoser og døden så 
tett på kroppen. Og de er jo bare barn. Og selv om de skulle greie 
å komme i mål i skirennet, blir de jo ikke helbredet. Men Peder er 
sterk og utholdende, med følelsene utenpå kroppen og med et 
stort hjerte for alle. Og det er de menneskelige egenskapene som 
rører meg mest. Mot, ydmykhet, men også sinne. Hvordan de er 
med hverandre, som lag. Og da den beskjedne og lavmælte Sunniva 
(14) – lagets trygge havn og kaptein – holder i stavene sammen 
med Syver (13), han som inspirer og tar utfordringer på strak arm 
og ser løsninger til tross for barnedemens og at han ikke lenger 
ser – og sammen kjører ned den bratteste bakken i Granåsen på 
isføre og med dødsangsten i sporet i siste episode – minner det 
meg samtidig om håpet i den tomme graven. For hva er håp? Og 
hva slags framtid kan vi håpe på? 

Helt sentralt i påsken og i den kristne tro er håpet. Håp for oss selv 
og for verden – basert på oppstandelsestroen. For det kristne håpet 
er noe annet enn optimisme og tro på framskritt og framgang. Hå-
pet som vekkes ved den tomme graven er noe annet, forankra både 
i Guds skapervilje og Gudsrikets løfte. Håpet handler om hva slags 
makt som ytterst sett er sterkest, og hva slags Gud vi egentlig prø-
ver å sette vår lit til. Det er et håp som er uløselig forankra både i 
korset OG den tomme graven. Det er forankra i Jesus selv. Han som 
gjør at også vi kan holde fast i håpet om Guds nærvær i lidelsen, om 
oppreisning på tilværelsens bunn, og kjærligheten som er sterkere 
enn døden. Evighetshåpet er kanskje ikke det vi er aller mest opptatt 
av i vår tid, men håpet som ligger i den tomme graven handler i sitt 
ytterste om evigheten. Det handler ikke bare om håpet om bedre 
tider, men seieren over døden og dødskreftene, og at Gud en gang 
skal gjøre alle ting nye. Det er kraft i dette, selv om vi vet at vi alle 
skal dø en gang. Det gir kraft til håpet og ei framtid i livets og kjærlig-
hetens retning uansett. Vi er en del av en håpsbevegelse. God påske!

SØR-AURDAL KYRKJEKONTOR
Tingvollbakkin 15, 2930 Bagn
e-post: post.sor-aurdal@kirken.no
Opningstid: tysdag - torsdag kl. 09.00-15.00
Nettside: kirken.no/sor-aurdal.
Følg oss på Facebook og 
Instagram: kirkene_i_Sor-Aurdal 

Sokneprest: Ellen Oddveig Rudi, tlf. 458 66 306
e-post: eoddver@online.no
Prestevikar: Solgunn Vårlid Stensæter, 
tlf. 990 09 505
e-post: ss223@kirken.no
Kantor:  Anders Løberg, tlf 901 02 180
e-post: al625@kirken.no
Kyrkjeverje: Liv Barbro Strømme Veimodet, 
tlf. 416 74 669
Kontorfullmektig: Toril Grønhaug,
tlf 61 34 85 80/ 904 74 853 tysdag, onsdag, torsdag.

BAGN SOKN
Soknerådsleiar: Bjørg Koppervik-Dokken, 
tlf 476 30 717
Kyrkjetenar: Tore Bergli, tlf 905 46 827
Klokkar: Frivillig teneste

LEIRSKOGEN SOKN
Soknerådsleiar: Bente Bråten Dokken, 
tlf 959 73 019
Kyrkjetenar: John Erling Blad, tlf 988 50 499
Klokkar: For tiden ubesatt

REINLI SOKN
Soknerådsleiar: Terje Mikael Hasle Joranger, 
tlf 958 54 791
Kyrkjetenar: Tore Bergli, tlf  905 46 827
Klokkar og belgdragar: For tiden ubesatt

HEDALEN SOKN
Menighetsrådsleder: Arne Storruste, 
tlf 913 30 922
Kirketjener: Nils Olav Huset, tlf. 481 48 264
Klokker: Frivillig tjeneste

BEGNADALEN SOKN
Menighetsrådsleder: Synnøve Gabrielsen, 
tlf 957 82 572
Kirketjener: John Erling Blad, tlf 988 50 499
Klokker: Frivillig tjeneste

Foto: Lars Martin Bøe



Denne vinteren har det begynt å komme noen 
ulyder fra kirkeorgelet i Bagn kirke. Noen har 
kanskje lagt merke til dette, men ikke tenkt 
over at det kom fra orgelet. 

Det var viftemotoren til orgelet som var på 
vei til å bli ødelagt, og den må byttes. Motoren 
har stått i en kasse på loftet over orgelet i 
kirken, og tidens tann, pluss kulde og eventuell 
fukt, har slitt den ut. 

Jeg og orgelbygger klarte ikke å finne noe nøy-
aktig årstall på hvor gammel motoren er, men 
den er eldre enn kirkeorgelet som står der i 
dag. Den har gjort jobben sin i godt over 55 år.

Leveringstiden på ny viftemotor er et halvt år, 
men orgelbyggeren hadde en viftemotor på la-
ger som vi har montert, og låner mens vi ven-
ter på den nye. Den nye motoren er mindre 
og mer stillegående, og ønskes montert inne i 
orgelet slik at den blir stående varm.

Tekst og foto: Anders Løberg 

Først og fremst GOD PÅSKE! 
Over hele verden samles kristne hver påske, for å høre evangelienes fortel-
ling om Jesu lidelse, død og oppstandelse. Hva betyr påske egentlig? Selve 
ordet påske kommer fra det jødiske ordet pesach og feiringen av at jødene 
ble frie fra slaveriet i Egypt, som det står om i 2.Mosebok i Bibelen.
 
Fasteaksjonen 2026 - 
Håp i en dråpe vann, Fikk du ikke gitt??
Konfirmantene mobiliserte også i år og gikk med bøsser på dørene. Men, 
det er altfor mange dører og altfor få ungdommer - så det var nok mange 
som ikke fikk besøk, dessverre.
 
DU KAN FORTSATT BIDRA : 
*Benytte kontonummer 1594 22 87493
*Sende GAVE på sms til 2426 (300,-kroner)
*Du kan også gi med Vipps ved å sende valgfritt beløp til 2426. 

Oppgraderinger i kirkene våre må til:
Foreløpig i år har vi fått oppgradert sikringsskapet i Reinli kapell og 
Begnadalen kirke. Begge disse stedene var det gamle sikringsskap og in-
genting er gjort siden byggene var nye. 

I Reinli kapell har vi også fått skiftet ut de gamle varmeovnene, alt med 
midler fra Sør-Aurdal kommune. 

I Bagn kyrkje er det vifta til orgelet som er røket og som må erstattes. 
Ingen liten eller billig sak – men uten vifta fungerer ikke orgelet. 
 
I Begnadalen har vi fått tilbakemeldinger på at lydanlegget ikke fun-
gerer optimalt, verken for ordinære hørende eller de som er avhengig av 
høreapparat og at teleslynga fungerer som den skal. Vi jobber med å finne 
ut av dette. 

Er du blant de som leser dette bladet på nett?
Og kanskje kunne ønske å få det fysisk i postkassen din? Da må du 
abonnere. For å bli abonnent må du betale kr 350,- til konto 2320 
17 79723, eller kr. 355,- til vår vipps: 114107. 
 
En riktig god påskehøytid og en god vår ønskes alle våre lesere!

Kirkevergen

Smått og stort Bytte av viftemotor 
i Bagn kirke
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Tekst av Tonje Goflebakke

Så var det igjen tid for den tradisjonelle nyttårskonserten i Begnadalen kirke, en 
musikalsk avslutning på året som samlet folk i alle aldre til en varm og stemnings-
full stund. Konserten, som har blitt en populær begivenhet i bygda, avholdes alltid 
nyttårsaften kl. 16 og arrangeres av Sør-Aurdal kirkelige fellesråd.

I år var Herman Nordby på trompet og kornett, Bente Hemsing på hardingfele 
og fiolin, og Begnadalens «egen» sopran Marilyn Almeida invitert til å spille og 
synge sammen med kantor Anders Løberg på piano og orgel. Prestevikar Solgun 
Vårlid Stensæter holdt andakt underveis.

Variert repertoar og sterk musikalsk kvalitet
Konserten bød på et rikt og variert repertoar som strakte seg fra kjente og kjæ-
re folketoner til gripende klassiske melodier som musikerne bandt sammen gjen-
nom blant annet små anekdoter. Blant stykkene var folketoner og salmer som 
«Eg veit i himmelrik ei borg», «Mitt hjerte alltid vanker» og «I denne søte juletid». 
Publikum fikk også høre den flotte Hedalsmarsjen, først introdusert og fremført 
av Bente Hemsing på hardingfele, deretter av Herman Nordby og Anders Løberg 
på trompet og orgel fra galleriet i et flott arrangement av Ørjan Matre. 

Det musikalske programmet var sammensatt slik at både det tradisjonelle og det 
mer moderne kom til sin rett. Publikum fikk for eksempel oppleve:

Publikumsfavoritter som Gabriellas sång og Nordnorsk julesalme 
Gjendines bånlåt med hardingfele og kveding – en vakker hyllest til tradisjonell 
norsk folkemusikk

Kulokk av Edvard Grieg Et spennende arrangement med Det hev ei rose 
sprunge og Bette Midlers The Rose gjort sammen, til stor begeistring blant publi-
kum. Spesielt dette nummeret fikk ekstra lang applaus!

Underveis sang også publikum med på to salmer, og prestevikar Solgun Stensæter 
holdt en varm og reflekterende andakt som rammet inn konserten på en fin 
måte.

En helt spesiell overraskelse var det da 6-årige Alida Marie Gulsrud entret 
kirkegulvet med sin fiolin og fremførte «Nå tennes tusen julelys» i samspill med 
Bente Hemsing – til stor applaus fra både store og små i publikum.

Og som et ekstra musikalsk høydepunkt avsluttet ensemblet konserten 
med O helga natt som ekstranummer – en verdig og kraftig avslutning. 

Konserten ga et vakkert avbrekk før feiringen av det nye året, og med 
full kirke og stående applaus til slutt var det tydelig at både musikere 
og publikum satte pris på denne årlige tradisjonen.

Fullsatt og stemningsfull 
nyttårskonsert i Begnadalen kirke

Det ble en rørende, sterk og viktig samta-
le på biblioteket 11. februar, der Siri Sunde 
møtte Marianne Kolstad for å snakke om 
boka «Mellom kirken og kjærligheten».

Siri Sunde var prest i Hamar bispedømme 
fra 1996 til 2019. I 1997 – og årene som 
fulgte – bidro hun til å endre både norsk 
kirkehistorie og skeiv historie da hun inn-
gikk partnerskap med Eleanor Brenna. På 
dette tidspunktet tillot ikke Den norske 
kirke partnerskap mellom skeive, og Siri ble 
derfor permittert.

Hvordan opplevde hun å stå midt i en sak 
som skapte så sterkt engasjement og debatt 
både i og utenfor kirken?

I samtalen delte Siri og Marianne refleksjo-
ner om kjærlighet, kirkefellesskap og bygde-
liv, og om hvordan det var å være skeiv/les-
bisk prest. Siri fortalte om kampen for å få 
være hel som menneske i prestetjenesten, 
om bunker med hatbrev – og enda større 
bunker med støtteerklæringer og kjærlig-
het. For kjærligheten er størst!

Selv om kirken fortsatt er delt i synet på ho-
mofili, har det skjedd betydelige endringer 
siden Siri ble permittert i 1997. Hun avslut-
tet med en klar oppfordring til alle om å 
bruke stemmeretten – også i kirkevalget.

Tusen takk til publikum som kom, og takk 
til Marianne for en varm og klok ledelse av 
samtalen!

Tekst og foto: Sør-Aurdal folkebibliotek

Bygda er for alle!

Siri og Marianne i samtale

Anders, Herman, Marilyn, Bente, Alida

Prestevikar 
Solgun Stensæter. 
Foto: Granheim



«Du ser kanskje Jesus» av Jan Byfuglien og Bernt Erik Tylden.

Kvart år når påska kjem, møter vi påskebodskapen att, alvorleg og 
dramatisk. Sjølv om vi har høyrt det mange gonger, er det sterkt å 
høyre om Jesus som visste at han skulle døy på eit  kors utan å ha 
gjort noko anna gale enn at han sa det var han profetane i Gamle-
testamentet snakka om, at han var Messias som jødane venta på. Ein 
provoserande bodskap, som han visste måtte straffast med døden. 
Dersom vi greier å ta inn orda hans, at han gjorde dette for å ta 
straffa for alle oss som ikkje gjer det vi skal, så vi ikkje treng å ta 
denne straffa sjølv, vert det ekstra sterkt. Og viss vi greier å tru at det 
er sant at han sto opp att etter tre dagar, skjønar vi at han er Gud. 

Då eg, Oddleiv, var ung, var det ein lege her i bygda som heitte Bernt 
Erik Tylden. Han var med på bedehuset, og var svært musikalsk. Eg 
hugsar at han song og spelte på pianoet på bedehuset ein ny song 
som han hadde skrive saman med Jan Byfuglien i 1979; Du ser kanskje 
Jesus. Denne songen gjorde sterkt inntrykk. Den handlar om at vi kan 
sjå på Jesus på fleire måtar. Vi kan sjå på han som barnet i krybba, som 
vart født under fattige kår og som kom med glede og fred. Eller vi 
kan sjå på han som ein stor leiar og eit stort ideal, ein som kom med 
eit universelt bodskap om å dele, at vi skal tene kvarandre og lyfte 
opp dei lågaste mellom oss. Endå sterkare er det når vi ser Jesus på 
korset, som sonar mi skuld og gjev von om eit nytt liv på andre sida 
av døden.

Turid:  Denne songen hugsar eg godt frå mi ungdomstid på Jæren. Eg 
var alltid på leir i påsken, på «Fjellstova» i Sirdal der vi hadde bibelti-
mar og kveldsmøter og song mange fine songar, og på dagen gjekk vi 
på ski.  Denne songen lærte eg på leir, og den gjorde sterkt inntrykk 
på meg og eg kjente at det var viktig å ikkje berre sjå Jesus som bar-
net i krybba, som eit stort ideal, men også som frelsaren som døydde 
på korset for meg. Det er hyggeleg at denne songen eg vart så glad i 
som ungdom er laga her i Bagn. Songen står ikkje i salmeboka, men i 
«Sangboken» og i «Rop det ut», som var ei songbok vi ungdommar 
brukte mykje då eg var på leir. 

1) Du ser kanskje Jesus som barnet i krybben, 
og hyrder på marken og vismenn på kne – 
med stjerner som stråler og engler som synger, 
gir stemningsfull glede og budskap om fred.

Ref: 
Men har du sett Jesus som lider på korset, 
som soner for din skyld, som lindrer din nød;
og har du sett Jesus som står opp av graven,
 gir håp om et nytt liv og seier over død.

2) Du ser kanskje Jesus som lærer og mester, 
en fengende leder, et stort ideal,
som gav oss et nytt bud, et bud om å dele. 
Vi andre skal tjene og ikke oss selv.

3) Du ser kanskje Jesus som den Gud har sendt 
oss til hjelp for hver sykdom og lidelse svær. 
Og det er vår visshet at Jesus vil høre og 
svare i rett tid på bønner vi ber.

Oddleiv og Turid Juvkam

Teksten til sangen er trykket med tillatelse av Bernt Erik Tylden, som 
sier at nå er det 40 år siden han bodde i Bagn. 
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Denne våren hadde Begnadalen kirkes barnekor en 
flott oppstart med ny dirigent, Marilyn Almeida. Hun er 
utdannet barnekorleder, og har erfaring fra å dirigere 
barnekor tidligere. Sammen med kantor Anders Lø-
berg leder hun koret med stort engasjement, og hjerte 
for barna.

Koret samler medlemmer fra både Begnadalen, Heda-
len, Reinli og Nes i Ådal, og er et populært tilbud i byg-
dene våre. På øvelsene står sanggleden i sentrum, og 
koristene får også lære seg å synge flerstemt - noe som 
gir både mestringsfølelse og musikalsk utvikling. Koret 
opptrer i Gudstjenester og andre arrangementer.

Hver øvelse avsluttes med felles kveldsmat, noe 
som gjør koret til en viktig sosial møteplass. Her 
legges det vekt på fellesskap, inkludering og triv-
sel, og tilbudet passer alle som er glad i å synge. 
 
Barnekoret er for elever i 1. til 7. klasse med øvelser i 
Begnadalen kirke. Øvelsene starter opp igjen til høsten, 
og vi håper enda flere barn har lyst til å bli med på 
dette fine tiltaket. 

Tekst og bilde: Anders Løberg. 

Begnadalen kirkes 
barnekor – sangglede 
og fellesskap

Foto: 
Richel 
Moreno 
Fremgaard. 

Påskesalme 2026
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BAGN, 6. juni kl.11.00
Anna Dølven
Ulrikke Rundbråten Lien
Ørjan Åsen Olsen
Celina Fremgaard Stensæter
Ida Vårlid Stensæter
Tiril Tronsplass

HEDALEN, 7. juni, kl. 11.00
Gina Sofie Skinningsrud Bakkom
Edith Bredesen Fossholt
Thora Willassen Perlestenbakken
Celin Mari Grøvslien Skogly

BEGNADALEN, 13. juni kl. 11.00
Sofie Viken Damslora
Øivine Hougsrud
Erik Kolsrud
Tord Grøvslien Kolsrud
Vibeke Westerbø Lybekk
Oliver Bergli Nybråten
Sondre Låksrud Strømsmoen

REINLI, 14. juni kl. 12.00
Mina Røang Alstad
Andreas Bergene
Celine Bøhn
Lisa Navrud Hermundsplass
Ingrid Iselin Simensveen
Viljar Simensveen
Jenny Dokken Stensæter

KONFIRMANTER I 
SØR-AURDAL 2026

Helgen på Hekta-leiren er over. Det var en gruppe forventningsfulle – og litt 
trøtte – konfirmanter som sent søndag kveld den 1. februar kom tilbake fra 
Lillehammer etter tre innholdsrike dager sammen med rundt 650 andre konfir-
manter fra hele Innlandet.

Leiren startet med et spektakulært åpningsshow i **Lysgårdsbakken**, der fyr-
verkeri og tenning av OL-ilden satte både stemningen og standarden for resten 
av helgen. Ungdommene våre fikk delta på ulike aktiviteter, utfordringer og sam-
linger – og ikke minst: De sov øverst oppe på tribunene… eller i hvert fall 
*forsøkte* å sove.

Helgen bød på et variert program med både **sceneshow**, gudstjeneste med 
biskopen til stede, og et engasjerende **Globalt marked**. Her fikk konfirman-
tene bidra til innsamling til et solidaritetsprosjekt i Uganda gjennom kreative 
og morsomme aktiviteter. Mange sitter 
igjen med nye erfaringer, fellesskapsopp-
levelser og minner som vi håper de vil ta 
med seg videre – både i konfirmanttiden 
og inn i ungdomslivet.

En stor takk rettes til pappaene Knut og 
Kai Reidar for uvurderlig innsats gjen-
nom hele helgen – fra matservering til 
nattevaktoppdrag. Uten slike hjelpere 
hadde turen ikke blitt den samme.

Takk også til alle konfirmantene som del-
tok med godt humør, nysgjerrighet og en-
gasjement. Prestevikar Solgunn rakk ikke 
å ta så mange bilder som ønsket, men jeg 
deler likevel noen små glimt fra en helg 
fylt av aktivitet, tro, fellesskap og glede.

Smil fra Solgunn

Opplevelsesrik 
konfirmanthelg på 
Hekta-leir

Leir tenning av leirild Leir åpningsshow

Andakt ved Prest Gunhild N 
Hermstad

Gudstjeneste med nattverd ved biskop 
Ole Kristian Bonden
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Årets aksjonsdager er 22.-24. mars 2026
Nesten 800 millioner mennesker lever uten tilgang til rent vann i verden 
i dag, på grunn av tørke, flom, jordskjelv eller krig, men det er håp. Kir-
kens Nødhjelp arbeider både med akutt bistand i katastrofesituasjoner 
og langsiktige prosjekter for å redusere nød og fattigdom. Vi jobber for 
fred, rettferdighet, og for å redde liv.

Krigen i Gaza og Ukraina har preget nyhetsbildet lenge. Samtidig på-
går det en rekke store humanitære kriser som vi knapt hører om, som 
krigen i Sudan. På toppen av dette ser vi nå dramatiske kutt i bistanden 
til verdens fattige. Konsekvensene av dette er allerede tydelige i mange 
land.

Det er lett å bli motløs. Men du kan faktisk gjøre noe! Nettopp i dis-
se dager må vi samle alle gode krefter og gjøre hva vi kan for de mest 
sårbare. Gjennom fasteaksjonen samler vi inn penger til det livsviktige 
arbeidet som gjør det mulig for Kirkens Nødhjelp å være til stede for 
millioner av mennesker som trenger det mest.

Rent vann har endret livet
Norske menigheters innsats i Kirkens Nødhjelps fasteaksjon gir livsvik-
tig støtte til mennesker som trenger det. For Tsion og Gaba har livet 
endret seg: Landsbyen deres har fått tilgang til rent, rennende vann.

Tekst: Åsne Gullikstad Foto: Håvard Bjelland

Tsion (12) og Gaba (13) smiler bredt mens klart vann fosser ut av kra-
nen ved vannposten her ved elveleiet. Det går fort å fylle kannen, og 
ikke minst: Vannet er rent.

Nylig forandret alt seg for familiene her i landsbyen Kutishafa i South 
Omo sør i Etiopia. Kirkens Nødhjelp har bidratt til rent vann her. Nor-
ske menigheters innsats i Kirkens Nødhjelps fasteaksjon hvert år bidrar 
til dette arbeidet.

Før måtte venninnene grave med bare hendene for å finne vann under 
sanden i elvebunnen. Det tok lang tid, og de fikk lite vann. Siden vannet 
var skittent, ble mange ofte syke. Jentene rakk ofte ikke skolen etter å 
ha hentet vann om morgenen, og mistet verdifull undervisning.

Kirkens Nødhjelp har skaffet vann her sammen med den lokale part-
nerorganisasjonen Action for Development (AFD).

Systemet er enkelt, men effektivt: En demning og en brønn med en 
vannpost.

– Som regel kommer det regn i to måneder, så ikke noe mer. Ellers 
i året er det tørt på overflaten i elveleiet. Vi lagde en demning slik at 
når regnet kommer, stanser vannet her, forteller Gedewon Teka, som er 
vannekspert ved Kirkens Nødhjelps landkontor i Etiopia.

Ved demningen spres vannet i alle retninger under jordoverflaten. 
Vannet filtreres inn i en brønn like ved, gjennom sand og jord. En hånd-
pumpe er montert på vannposten.

– Sand og jord er et perfekt filter. Mikrober fjernes når vannet filtreres 
gjennom sanden, og vannet blir klart. Dette er rent vann. Og vannet er 

tilgjengelig hele året 
her nå, sier Gedewon.

Fasteaksjonen 2026
Håp i en dråpe vann 22. januar hadde ute SALTO snørafting i hoppbakken 

på Hedalen skole. 

11 ungdommer fra mellomtrinnet var med. Ikke alle 
turde være med første tur, men da de så det gikk bra, 
ble alle med.

Team Pølsa ga ideen om å prøve dette. 

Vi leide Raftingbåt av Jørn Damslora, og med bygge-
plast under gikk det unna. 

For å stoppe, slapp vi bare plasten, så den sklei unna. 
Ungdommen var spreke.

De dro båten rett opp hoppbakken. Det ble mange 
turer.

Tekst og bilder: Arne Storruste

Salto
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Eldor Bråten var i mange år med i menighetsbladredaksjo-
nen. Han laget flere påskekviss for bladet. Nå har vi funnet 
en som han laget for en del år siden. 

Se om du klarer å finne svaret. 
Løsningen finner du på side 10.

Nøkkelorda i denne oppgåva er namn på noko som kan 
etast eller drikkast.

1. Kan verta vin eller rosin.
2. Påskepålegg.
3. Rista brød.
4. Nederlandsk ost, mykje brukt til  jul.
5. Blir seld på tube eller glas og brukt saman med nr. 2.
6. Blir gjerne rekna som grønsak, men er eigentleg eit bær.
7. Skal vera den mest brukte salaten i verda. 
8. Alkoholfritt øl. 

Set fyrstebokstavane etter kvarandre. Ordet du får, er namn 
på ein yrkesutøvar som er ganske vanleg i påskelitteratur. 

Påskekviss

Soknerådet i Bagn, saman med Anders kantor, inviterte til salme-
kveld 12. februar i kyrkja. 

Mange møtte fram for å vere med å synge, eller berre lytte til 
salmesong og kyrkjemusikalske godbitar. Ei varm og fin kvelds-
stund var det! 

Helena Wright på fiolin og kantor Anders Løberg fylgde songen 
i lag frå fyrste til siste salme. Fiolin og kyrkjeorgel i saman er 
utruleg vakkert! Dei framførte også to solonumre for oss, der 
Helena også song i tillegg til å spele fiolin.
 
Nina Langedrag fortalde korleis ho hadde blitt glad i salmeskat-
ten vår gjennom skuletida, ved at det å lære salmar var ein del 
av undervisninga.

Gunhild Vegstein Leite hadde og fleire ynskjesalmar. Ho fortalde 
om salmane og kva dei betydde for henne.

Takk for ei varm og fin kveldsstund i kyrkja vår. 

Tekst og bilete: Bagn sokneråd

Salmekveld i Bagn kyrkje 12, februar

Anders kantor og Helena Wright

Gunhid Vegstein Leite Nina Langedrag



9Nikolai Øyhus deltok på pilegrimsvandringen gjennom 
Valdres i 2024. Året etter ble han valgt inn i styret i Pile-
grimsfellesskapet, og i 2026 skal han være med som én 
av fire vandringsledere.

Pilegrimsleden gjennom Valdres starter i Hedalen, går via Reinli og 
ender på Filefjell ved St. Thomas kyrkje. Vi tok en prat med Nikolai 
om opplevelsen.

Hvordan kom du over pilegrimsvandringen – og hva 
gjorde at du meldte deg på?
– Jeg så informasjon på Facebook, delt av en venn. Jeg sa til fruen 
at dette hadde vært moro å bli med på, og hun svarte ganske 
raskt at jeg burde melde meg på. Jeg har jo lenge snakket om å 
gå Valdres på langs, så dette ble en perfekt anledning til å faktisk 
gjøre det.

Hvordan forberedte du deg til vandringen?
– Jeg liker å gå, men jeg liker ikke gnagsår. Så jeg gikk mye! Når 
du vet at du skal gå rundt to mil om dagen, vil du ikke ende opp 
sengeliggende etter første etappe. Derfor ble det mange turer 
på forhånd. Samtidig er det fint å få fram at vi går i et høveleg 
tempo – det er ingen konkurranse.

Hvordan opplevde du selve vandringen?
– Jeg trives best på stier og grusveier. Etappen fra Reinli til Fa-
gernes har tidligere hatt mye asfalt, så det er veldig bra at man 
nå sykler fra Aurdal kyrkje til Fagernes Camping før overnatting. 
Det gjør turen mer skånsom – og rett og slett hyggeligere.

I Valdres går vi i stillhet. Hvordan var det for deg?
– Jeg er jo egentlig en pratemaker, men det var overrasken-
de fint. Stillheten gjør at du slipper å være oppmerksom på alt 
rundt deg hele tiden. Du kan gå litt i din egen verden og fundere 
på livet. Samtidig er det viktig å si at vi har mange stopp under-
veis – og da prater vi godt!

Det er ofte færre menn som går pilegrimsvandringer. I 
hvert fall her i Valdres. Har du tanker om hvorfor – og 
hvordan vi kan få med flere?
– Det er vanskelig å si, men kanskje noen menn tror det er mer 
religiøst enn det faktisk er. Underveis får du masse historie og 
kulturopplevelser. Vi besøker mange kirker, og kirkehistorien er 
spennende. Jeg vil si det er en overkommelig religiøs vandring. 

Har du noen konkrete tips for å 
få flere menn med?
Nikolai ler litt og sier så: «Det er jo 
litt av et karstykje å kunne si at du 
har gått Valdres på langs». Så fort-
setter han litt mer seriøst: «Kanskje 
vi som har gått må bli flinkere til å 
fortelle om turen?» Og fortsetter: 
«Du må stille med åpent sinn, – så 
får du god mat, mange overraskelser 
og møter med flotte mennesker»

Er det noe spesielt som gjorde ekstra inntrykk på deg?
– Ja, når vi forlater en kirke og kirkeklokkene ringer oss av gårde. 
Vi går videre mens klokkene fortsatt høres i bakgrunnen. Det er 
veldig rørende. Jeg fikk gåsehud flere ganger.

I 2026 skal du være én av vandringslederne. Hva tenker 
du om det?
– Jeg tror det blir morosamt. Samtidig kjenner jeg litt mer 
på ansvaret – å følge med på medvandrere og finne løsnin-
ger hvis det dukker opp utfordringer. Det er en fin rolle å få. 

En liten kommentar fra undertegnede:
Nikolai har tidligere jobbet som anleggsslusk og kjenner Valdres 
svært godt. Under vandringen i 2024 delte han historier fra ar-
beid og liv i dalføret, noe som beriket opplevelsen for alle. Jeg 
gleder meg til å lede vandringen sammen med Nikolai – og med 
Anne Kjersti Frøyen og Eli Vatn.

Har du lyst til å bli med oss på årets vandring, som starter 19. 
juni i Hedalen og avsluttes 27. juni på Filefjell?
Ta kontakt på lv564@kirken.no.

Og tusen takk til Nikolai for samtalen, for bilder fra tu-
ren din i 2024 og for at du blir med på årets vandring!

Intervju med Nikolai Øyhus – 
styremedlem i Pilegrimsfellesskapet 
St. Thomas i Valdres
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Sør Aurdal kirkelige fellesråd organiserer turistvirksomheten i 
Reinli og Hedalen Stavkirke. Sommeren 2026holder vi stav-
kirkene åpne for publikum i perioden 28. juni -10. august. 
Kirkene vil være åpne 5 dager hver og har stengt tirsdager og 
onsdager begge steder. Åpningstiden vil være kl. 1100-1700
 
For å få til dette trenger vi omvisere.  Dersom du 
er serviceinnstilt, er interessert i kunst og historie og i 
tillegg trives med å formidle, er du kanskje den vi søker.

Du må være 16 år. Skolelever, studenter og pensjonister 
anmodes om å vurdere et engasjement. Du må ikke bin-
de deg for hele perioden, da vi er fleksible på å la flere 
dele en ”turnus”. 
 
Omviserne skal gi de besøkende innføring i og opple-
velse av historien til Stavkirken (formidlingsdelen), og se 
til at kirka, kirkegården og gjenstander i kirka ikke blir 
skadd eller kommer bort (vaktdelen). - Begge deler er 
like viktig. 

Omviserne står for billett- og varesalg.  I tillegg kan det 
bli pålagt andre oppgaver som kan utføres i stille peri-
oder, uten at det går ut over hovedoppgavene.  Så som 
renhold, og pynting/klipping på kirkegården. 

Omvisningen foregår i hovedsak på norsk, tysk og en-
gelsk, men det er også behov for personer med andre 
språkkunnskaper. 

Det er utarbeidet arbeidsinstruks for stillingene.  Alle må, 
før arbeidsperioden starter, forplikte seg til å delta på 
omviserkurs og kurs i brannvern. 

Lønn etter kirkelig tariffavtale. 
 
Nærmere opplysninger ved kirkeverge Liv Barbro Vei-
modet tlf 416 74 669 eller pr. e-post: lv564@kirken.no

Søknad sendes Sør-Aurdal kirkelige fellesråd, 
Tingvollbakkin 15, 2930 Bagn, 
innen 30. april 2025 eller pr e-post: 
post.sor-aurdal@kirken.no

STAVKIRKENE I 
SØR-AURDAL SØKER 
OMVISERE/GAIDER Jeg er så heldig å ha fått min stiftspraksis i vakre Trysil. Her skal jeg 

jobbe som prest i fem uker frem til påske og møte nye mennesker, 
nye kirker og sikkert også både ny kultur og nye måter å gjøre kirke 
på.

Praksisperioden startet med en nydelig gudstjeneste i Trysil kirke 
med dåp, nattverd, en flokk konfirmant – ministranter og flott mu-
sikk og lang, koselig kirkekaffe etterpå.

Søndag 1. mars, 2. søndag i fastetiden, skal jeg ha min første guds-
tjeneste i Tørberget kirke. 

Videre skal jeg ha gudstjenester i 5 av 7 kirker i løpet av tida mi 
her. Det blir både fasteliturgi, gjenhør med Martin Luthers Litani, 
Maria budskapsdag og Palme-
søndagsgudstjenester før jeg 
igjen vender hjemover til på-
skefeiring i kirkene i Etnedal 
og Sør -Aurdal – forhåpent-
ligvis proppfull av minner, er-
faringer, gleder og sorger jeg 
får ta med meg hjem igjen! 

Jeg får gleden av å bli vei-
ledet av presten i Engerdal, 
noe som også innebærer å få 
kjøre langstrakte veier og se 
nye steder i dette vakre land-
skapet. OG fastetiden blir fylt 
av muligheter til å være stille, 
nyte naturen og la Ordet vir-
ke – både innover og utover.

Guds fred over fastetid og på-
sketid for oss alle!

Gode hilsner fra presten på 
tur - Solgunn

Reisebrev fra 
stiftpraktikanten i Trysil

1. Kan verta vin eller rosin. Druer
2. Påskepålegg. Egg
3. Rista brød. Toast
4. Nederlandsk ost, mykje brukt til  jul. Edamer
5. Blir seld på tube eller glas og 
    brukt saman med nr. 2. Kaviar
6. Blir gjerne rekna som grønsak,
    men er eigentleg eit bær. Tomat
7. Skal vera den mest brukte salaten i verda. Isbergsalat
8. Alkoholfritt øl. Vørterøl

Ordet blir: DETEKTIV

FASIT påskekviss



Merkedager i livet
BAGN
Døypte:
07.12.25  Ingrid Brenden Nygaard
01.03.26  Endre Bergersen

Gravferdshandlingar:
16.12.25  Morten Andorsen
09.01.26  Kari Hagadokken
17.02.26  Ida Hagen
20.02.26  Olav Løken
27.02.26  Målfrid Helene Lien

LEIRSKOGEN
Døypt:
18.01.26  Liana Lund Skaran

Gravferdshandling:
23.01.26  Ola Skjærstein

REINLI
Gravferdshandlingar:
28.11.25  Astrid Sebjørg Navrud
09.12.25  Kjell Ole Granheim
29.01.26  Felix Alexander Muldbakken 

BEGNADALEN
Døpt:
30.11.25  Ask Karlsen Martinsen

Gravferdshandling:
05.12.25  Ingerid Erika Holte Jensen

HEDALEN
Gravferdshandlinger:
12.12.25  Aslaug Nerbye
30.12.25  Arne Klemmetsrud
20.02.26  Jørgine Johanne Eldegard Myrvang

Vi oppfordrer leserne til å bidra 
med stoff eller tips om aktuelle 

saker. Frist for innlevering 
er 11. mai.

DITT LOKALE BEGRAVELSESBYRÅ I VALDRES

JACOB HÅVELSRUD  •  ALICIA SANNE
KJERSTI ØDEGAARD • ØYVIND NYHAGEN

T • 61 36 17 70 – Hele døgnet

www.kampenes.no Tyinvegen 7, 2900 Fargernes
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Våren byr på to flotte konsertopplevelser i Begnadalen kirke – en kirke 
som gjennom mange år har fått rykte på seg som ei av de aller beste kon-
sertkirkene i Valdres. Den gode akustikken og den lune atmosfæren gjør 
at både publikum og utøvere trives, og i april får vi igjen oppleve musikere 
som virkelig fyller kirkerommet med kvalitet og stemning.

1. april kl. 19.00 – Anita Skorgan
Hedalen kulturfestival har leid kirken og inviterer selveste Anita Skorgan til 
å holde konsert 1. april. Skorgan er en av Norges mest folkekjære artister, 
kjent for både varme tekster, sterke melodier og en nær tilstedeværelse 
på scenen. Dette blir en kveld med vakker musikk og gode øyeblikk i vår 
kjære konsertkirke.

19. april kl. 18.00 – Kor- og jazzkveld
Senere i måneden inviterer Sør-Aurdalkoret til en storslått musikalsk kveld. 
Med seg har de Vestre Slidre Sanglag og Caledonia Jazzband – et samarbeid 
som lover både bredden og gleden i kor- og jazzmusikken. Dette blir en 
energisk og mangfoldig konsertopplevelse som passer for alle generasjoner.
Velkommen til to minnerike vårkonserter i Begnadalen kirke!

Konsertvåren i 
Begnadalen kirke



29. mars, Palmesøndag
Joh 12, 12-24 Inntoget og grekerne
Soltun, Begnadalen kl.11.00: 
Gudstjeneste. 
Prestevikar Terje Eklund.

2. april, Skjærtorsdag
Matt 26, 17-30 Det siste måltid
Veståskapellet kl. 16.00: Høgmesse.
Prestevikar Solgunn Vårlid Stensæter.

Hedalen stavkirke kl. 19.30: Høymesse. 
Prestevikar Solgunn Vårlid Stensæter. 

3. april, Langfredag
Joh 18, 1-19.42 Lidelsesberetningen
Reinli kapell kl. 17.00: Høgmesse. 
Ellen Oddveig Rudi.

Leirskogen kyrkje kl. 19.00: Høgmesse. 
Ellen Oddveig Rudi.

5. april, Påskedag
Luk 24, 1-19 Jeus står opp
Bagn kyrkje kl. 11.00: Påskehøgmesse. 
Ellen Oddveig Rudi.

6. april, 2. påskedag
Luk 24, 13-35 Emmaus-vandrerne
Begnadalen kirke kl. 11.00: 
Påskehøymesse. Ellen Oddveig Rudi. 
Barnekoret deltar. 

12. april, 2. søndag i påsketiden
Joh 21, 1-14 Peters fiskefangst
Ingen gudstenester i Sør-Aurdal

19. april, 3. søndag i påsketiden
Joh 10, 11-18 Den gode gjeteren 
Reinli kapell kl. 11.00: Gudsteneste. 
Ellen Oddveig Rudi

26. april, 4. søndag i påsketiden
Joh 16, 16-22 Sorgen skal bli til glede
Bagn kyrkje kl. 11.00: Gudsteneste. 
Prestevikar Terje Eklund.

Hedalen stavkirke kl. 13.00: 
Gudstjeneste. Prestevikar Terje Eklund.

1.  mai
Luk 6, 31-36 Gjør godt og 
vær barmhjertige
Begnadalen kirke kl. 10.30: 
1. maigudstjeneste. Ellen Oddveig Rudi. 

3. mai, 5. søndag i påsketiden
Joh 15, 1-8 Det sanne vintre
Leirskogen kyrkje kl. 13.00: Gudsteneste.
Prestevikar Solgunn Vårlid Stensæter. 

10. mai, 6. søndag i påsketiden
Luk 18, 1-8 Enken og dommeren
Begnadalen kirke kl. 11.00: 
Samtalegudstjeneste for 
konfirmantene i Sør-Aurdal. 
Ellen Oddveig Rudi og Solgunn Vårlid 
Stensæter. 

14. mai, Kristi himmlefartsdag
Mark 16, 19-20 Jesus tas opp til himmelen
Hølera bedehus kl. 11.00: Gudsteneste. 
Ellen Oddveig Rudi.

17. mai
Luk 1, 50-53 Fra slekt til slekt
17. mai programmet var ikke klart da 
menighetsbladet gikk i trykken.
Følg med på våre og kommunens 
nettsider og avisa Valdres for 
gudstjenestetidspunkt. 

24. mai, Pinsedag
Joh 20, 19-23 Ta imot Ånden
Hedalen stavkirke kl. 11.00: 
Pinsegudstjeneste. Helge Hartberg.

31. mai, Treenighetssøndag
Matt 28, 16-20 Misjonsbefalingen
Ingen gudstenester i Sør-Aurdal 

6. juni, Lørdag
Bagn kyrkje kl. 11.00: 
Konfirmasjonsgudsteneste.
Ellen Oddveig Rudi.

7. juni, 2. søndag i treenighetstiden 
Matt 3, 11-12 Johannesdåp 
og dåp med Ånden 
Hedalen stavkirke kl. 11.00: 
Konfirmasjonsgudstjeneste. 
Ellen Oddveig Rudi.

13. juni, Lørdag
Begnadalen kirke kl. 11.00: 
Konfirmasjonsgudstjeneste.
Prestevikar Solgunn Vårlid Stensæter

14. juni, 3. søndag i treenighetstiden
Luk 14, 15-24 Det store gjestebudet
Reinli stavkyrkje kl. 12.00. 
Konfirmasjonsgudsteneste.
Ellen Oddveig Rudi.

Det tas forbehold om at gudstje-
nestelisten kan endres. Følg med i 
avisa Valdres og nettsidene i kom-
munen.
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